

113. évfolyam 2. szám | 2025. FEBRUÁR / nimrod.hu

# NIMRÓD

V A D Á S Z Ú J S Á G

AZ ORSZÁGOS VADÁSZATI ÉS VADÉRTÉKELÉSI SZAKMAI MAGAZINJA



HU ISSN 0549-494X  
25002  
9 770549 494004

750 Ft | Előfizetőknek 695 Ft



FEKETE  
**125**  
*János Árkai*

É R T É K | H Ű S É G | S Z E N V E D É L Y

## Ősi ősztön, új kaland.

## FeHoVa - Fegyver, horgászat, vadászat nemzetközi kiállítás

**Időpont:** 2025. február 6-9.  
**Helyszín:** HUNGEXPO Budapest  
 Kongresszusi és Kiállítási Központ

Széles kiállítói kínálat, hagyományos programok, trófeakiállítás, horgász bemutatók és számos újdonság várja a látogatókat.

Kedvezményes jegyvásárlási lehetőségek decembertől a kiállítás honlapján és a HUNGEXPO applikációban.

Bővebb információ: [www.fehova.hu](http://www.fehova.hu)

Partnereink:



2025. február 6-9.

**hungexpo**



## Idén is várjuk a FeHoVa-n!

A vadászkamara központjának munkatársait az idei szakkiállításon az A pavilon 109B standján is megtalálja. Ahogy minden esztendőben, úgy 2025-ben is szeretettel várunk minden érdeklődőt, ismerőst egy szakmai vagy baráti beszélgetésre! Emellett standunkon a vadászkamara kiadványait is megvásárolhatja.

**Találkozunk február 6-a és 9-e között a HUNGEXPO-n!**



*Ugye ön sem felejtette el?*

## A VADÁSZJEGY FEBRUÁR 28-ÁIG ÉRVÉNYES!

ADDIG MINDENKÉPP ÉRVÉNYESÍTSE ÖN IS A VADÁSZJEGYÉT A 2025/26-OS VADÁSZATI ÉVRE!  
 ÉRVÉNYES VADÁSZJEGY NÉLKÜL NEM FOLYTATHATÓ VADÁSZATI TEVÉKENYSÉG,  
 NEM TARTHATÓ VADÁSZATI CÉLÚ FEGYVER!

Nemcsak személyesen, de gyorsan, kényelmesen **ONLINE** is érvényesíthet asztali számítógépéről vagy mobiltelefonjáról!

Részletek honlapunkon: [omvk.hu](http://omvk.hu)

Részletes információk a vadászjegy érvényesítéséről

Itt érvényesíthető online a vadászjegy



# Szalonka monitoring 2024-2025

FOTÓ: dr. Schally Gergely

AZ ORSZÁGOS ERDEI SZALONKA MONITORING PROGRAM 2024 TAVASZI SZAKASZA IS SIKERESEN LEZAJLOTT. A 2009 ÓTA FOLYAMATOSAN FENNTARTOTT PROGRAM CÉLJA A KEZDETEKTŐL VÁLTOZATLAN: SZINKRONSZÁMLÁLÁSI ÉS POPULÁCIÓBIOLÓGIAI ADATOK ALAPJÁN BECSÜLNI A MAGYARORSZÁG TERÜLETÉN ÁTVONULÓ ERDEI SZALONKÁK ÁLLOMÁNYÁNAK NAGYSÁGÁT ÉS NYOMON KÖVETNI AZ ABBAN BEKÖVETKEZŐ VÁLTOZÁSOKAT. A FOLYAMATOS ADATGYŰJTÉS EGYÉRTELMŰEN IGAZOLJA, HOGY A TAVASZI ELEJTÉSEK NEM VESZÉLYEZTETIK A POPULÁCIÓ HOSSZÚ TÁVÚ VÉDELMI HELYZETÉT.

**A** kezdeményezés az Országos Magyar Vadászati Védegylet vezetésével indult a vadászati hagyományok megőrzésének érdekében, miután az EU-s csatlakozást követően a hazánkra is vonatkozó Madárvédelmi irányelv értelmében a madárfaj tavaszi vadászati idejét meg kellett szüntetni. A program kezdettől két fontos részből áll:

**1. Szinkronszámlálás** – a Magyar Agrár- és Élettudományi Egyetem (MATE) Vadbiológiai és Vadgazdálkodási Tanszéke által nyilvántartott megfigyelési pontokon, az egész országban egyszerre, összehangoltan. A megfigyelések sorozata a 7. naptári hét szombati napján

kezdődik (**idén február 15-én**), és azt követően 6 további alkalommal, minden szombat este folytatódik (az utolsó nap **2025-ben március 29-e**).

**2. Mintagyűjtés** – ezt kizárólag a program résztvevői végezhetik **február 15-e és március 31-e között a megfigyelési pontok 500 méteres körzetében – a szombatok kivételével – a hét bármely napján**. Feltételeit a vadászati hatóság által kiadott határozat tartalmazza! Minta-gyűjtést **csak a vadászatra jogosult szervezet vezetőjének névre szóló írásbeli engedélye** birtokában lehet végezni, amely engedélyt ellenőrzéskor fel kell tudni mutatni.



Az elmúlt másfél évtized során egy olyan hatékony és jól működő rendszer épült ki, amelyben a terepi megfigyeléseket és mintagyűjtést végző résztvevők munkáját a megyei koordinátorok fogják össze. A program révén a résztvevőknek és a tanszék munkatársainak **példa nélküli részletességgel sikerült adatokat gyűjteniük** az erdei szalonka Magyarországot érintő tavaszi vonulásáról, annak főbb jellegzetességeiről és hosszú távú alakulásáról.

#### A 2024. TAVASZI TAPASZTALATOK

**A programban az ország vadászterületeinek több mint egyharmada, mintegy 540 vadászatra jogosult vett részt.** A megfigyelők 2024 tavaszán regisztrált száma (1345 mintavételi pont) továbbra is kellően nagy ahhoz, hogy az országos viszonyokat jól jellemezze. A 2022-es, szélsőségesen száraz év szerényebb mintagyűjtési eredményeit a 2023-ban és a 2024-ben regisztrált számok is jócskán felülmúlták. Adataink szerint a résztvevőknek tavaly

összesen 3025 mintát sikerült gyűjtenie. A tavaszi észlelések időbeli és térbeli mintázatában jelentős változás nem volt megfigyelhető, azok dinamikája továbbra is egycsúcsú volt, a legmagasabb észlelési arányt viszonylag korán, a március 9-i időpontban regisztráltuk. Hasonlóan a korábbi évekhez, a tavasszal elejtett szalonkák **döntő hányada (79%)**

A monitoring programról és a jeladós kutatásról további részleteket talál a védegyelet honlapján



”

*Tekintettel az eddig elért eredményekre, illetve a Madárvédelmi Irányelvben foglaltakra, a továbbiakban is javasoljuk a program folytatását a hazai vadászati hagyományok megőrzése érdekében*

”

**2024-ben is hímivarú volt.** Míg az elsőévesek aránya 2018-ban és 2022-ben szokatlanul alacsonynak bizonyult (48% illetve 42%), addig 2024-ben az eddigi legmagasabb arányt regisztráltuk (59%). A fiatal szalonkák arányának elmúlt három év során tapasztalt növekedésére azonban továbbra is inkább egy hullámzó tendencia részeként, mintsem egyértelmű trendként tekintünk. A folyamat pontos értékelése és nyomon követése érdekében **a korosztályi arányok vizsgálatának folytatását a jövőben is fontosnak tartjuk.**

A megfigyelési adatok alapján a vonuló állomány a kisebb, éves ingadozásoktól eltekintve stabilnak mondható, egyértelműen növekvő vagy csökkenő trenddel nem jellemezhető. A hasznosítás alacsony mértékét is figyelembe véve, a faj védelmének szigorítását igénylő intézkedést nem látunk indokoltnak.

Az Országos Erdei Szalonka Monitoring Program egyedülálló példája annak, hogy a vadászok egy tudományos igényű megalapozott monitoring programban tudnak másfél évtizeden át aktívan részt venni, arra időt és forrásokat áldozni. Tekintettel az eddig elért eredményekre, illetve a Madárvédelmi Irányelvben foglaltakra, a továbbiakban is **javasoljuk a program folytatását** a hazai vadászati hagyományok megőrzése érdekében, miután a kisszámú hasznosítás nem befolyásolja az európai létszám alakulását.

#### A MONITORING 2025 TAVASZI SZAKASZA

A program 2025-ben a már megszokott és letisztult módszertannal folytatódik, biztosítva ezáltal a szükséges feltételek fenntartását, a kisszámú hasznosítással összefüggő, fenntarthatóságot biztosító információk gyűjtését. Tekintettel arra, hogy a program résztvevőinek száma lassan, de folyamatosan növekedett, a korábbi 7 szalonka/stand mintavételi lehetőséget minden résztvevő vadászatra jogosultra vonatkozóan 2021-től **standonként 5 példányra** kellett módosítani. Így volt biztosítható, hogy a kisszámú hasznosítás feltételei még a kiugróan jó húzásokkal jellemezhető években is megalapozottak legyenek. A mintagyűjtést végzők monitoring programban való részvétele pedig továbbra is **kizárólag a vadászatra jogosult által kiállított írásos engedély birtokában történhet, amit a vadászati hatóság a helyszínen ellenőrizhet is.**

Az elejtések 2025-ben is kizárólag a program keretei között, csakis mintagyűjtési céllal történhetnek. Az állomány ivari és korösszetételének nyomon követése az alapja annak, hogy ne csupán a vonuló szalonkák mennyiségi változásáról, hanem biológiai állapotukról is

következtetéseket lehessen levonni. A **megfigyelési és elejtési jegyzőkönyvek** mellett minden elejtett egyedről **szárnymintát is kell szolgáltatni** az Országos Vadgazdálkodási Adattár (OVA) részére, a szárnytollak vedlése alapján történő korhatározás céljából. Az elejtett madarak ivara boncolással könnyen megállapítható, ezt az elejtők továbbra is kellő bizonyossággal el tudják végezni.

## A JELADÓS KUTATÁS FEJLEMÉNYEI

A 2020-ban indult kutatási program keretében a védegyelet megbízásából, az Agrárminisztérium támogatásával a MATE Vadbiológiai és Vadgazdálkodási Tanszékének munkatársai 2020 és 2023 között 28 erdei szalonkát jelöltek meg nyomkövetővel a Budapest és Gödöllő közötti térségben. A nagy pontosságú, GPS-alapú eszközökkel részletes, napi szintű adatok gyűjthetők a madarak vonulásáról és területhasználatáról, tavasszal és ősszel egyaránt. A jelölt madarak számát sikerült olyan szintre növelni, ami alapján már nemcsak érdekes különlegességekbe kapunk betekintést, hanem általános vonulási jellemzők is kezdenek kirajzolódni. Bár 2024-ben újabb jelölés nem történt, a 2023 őszén felszerelt jeladóknak (a térképen zöld színnel jelölve), valamint az egyik korábban jelölt és később megkerült szalonka jeladójának köszönhetően erre az évre vonatkozó tavaszi vonulási adatokkal is bővültek a rendelkezésre álló ismeretek.

A kutatásnak köszönhetően meglepő új eredmények születtek a szalonkák őszi vonulásáról és telelési szokásairól is, különösképpen nagyfokú területhűségükről. A kutatás eredményei nagyban segítik a monitoring során gyűjtött megfigyelési adatok értékelését is. A fontosabb eredmények:

- A jelölt szalonkák a tavaszi vonulásuk során átlagosan **2557 kilométerre**, őszi vonulásuk során pedig átlagosan **755 kilométerre** távolodtak el a jelölésük helyétől. Három szalonka azonban ennél jóval távolabba, egészen **Közép-Szibériáig** repült (4600–5000 km). Bár az egyedek között nagy változatosságot találtunk a vonulás során megtett távolságok és az időtartam tekintetében, az egyértelműen kiderült, hogy a szalonkák két pihenő/megállóhelyük között egy alkalommal több száz kilométert tesznek meg, minden esetben átlépvé ezzel az országhatárt.
- Az eddig megismert költő- és telelőhelyek is széles földrajzi skálán helyezkedtek el: költőhelyeket Lengyelországtól (400 km) egészen Oroszország Krasznnojarszki területéig (5000 km), míg telelőhelyeket Spanyolországtól Görögorszáig találtunk. Az eddigiekből úgy tűnik, hogy a Kárpát-medencén átvonuló erdei szalonkák Európa déli peremétől, a Mediterráneumtól az Urál-hegységen túl, Szibériáig bezárólag élnek életüket, vonulnak és keverednek állományaik.

A faj szintjén talált óriási változatosság mellett azonban egyes egyedek zavarba ejtően pontos helyhűséget is mutatnak, amikor ugyanazokra a helyekre térnek vissza évről évre.

- A Magyarországon, egészen pontosan a jelölésük helyén áttelelő példányok mozgását is lehetőségünk nyílt megfigyelni. Az utóbbi évekre jellemző enyhe telek sem marasztaltak a Kárpát-medencében minden szalonkát, azonban néhány egyed **még a rövid, fagyos januári időszakot is átvészelt** fedettebb élőhelyeken. Erre a 2023 őszén jelölt szalonkák között is volt példa. Emellett több egyed is igyekezett korán, akár már február elején visszatérni a térségbe nagyobb léptékű tavaszi vonulásának megkezdése előtt.
- Az eddigi eredmények alapján egyértelmű, hogy egyes madarak jelentős időt, **akár egy hónapot is eltölthetnek a Kárpát-medencében** tavaszi vonulásuk megkezdése előtt, vagy annak kezdeti szakaszában. E jelenségnek számottevő hatása lehet a több héten át végzett megfigyelések időbeli dinamikájára, nevezetesen a többszöri észlelésekre, ezáltal pedig az azokból levont következtetésekre is.
- Az egyik jelölt szalonkát telelőhelyén, a spanyolországi Menorca szigetén 2023 decemberében elejtették; a madár jeladója az elejtőnek, valamint a Societat Ornitològica de Menorca (Menorcai Madártani Társaság) munkatársainak köszönhetően néhány napon belül vissza is került hozzánk. A Moszkvát is megjárt eszközzel letöltött adatokból megismerhettük a madár teljes vonulási útvonalát. Míg korábban csak a pontos telelőhelyet, illetve részben a tavaszi vonulás útvonalát tudhattuk, a költőterület pontos elhelyezkedésére csak így derült fény. Telelőhelyéről a következő év február végén indult el a Földközi-tengeren át, útját egy 20 napos olaszországi megállással megszakítva március második felében visszatért a Kárpát-medencébe, pontosan a jelölésének helyszínére. Oroszországi költőhelyére való vonulását két héttel később folytatta, végül május 10-ére érte azt el. Jeladója utoljára július közepén rögzített adatot, ugyanarról a területről. Mintegy másfél évvel ezután elejtését a korábban megismert telelőhelyétől mindössze 800 méter távolságról jelentették.

**dr. Schally Gergely,**  
**dr. Csányi Sándor**

**Magyar Agrár- és Élettudományi Egyetem**  
**Vadbiológiai- és Vadgazdálkodási Tanszék**

**dr. Buzgó József**  
**Országos Magyar Vadászati Védegyelet**



## Egyedül nem megy...

ERŐSÖDŐ ÖSSZEFOGÁS A HAZAI TÚZOKÁLLOMÁNY VÉDELME ÉRDEKÉBEN

**NYOLC, A HAZAI TÚZOKVÉDELMI PROGRAMOKBAN ÉRDEKELT SZERVEZET KÖTÖTT EGYÜTTMŰKÖDÉSI MEGÁLLAPODÁST 2024. NOVEMBER 27-ÉN KUNSZENTMIKLÓS-BÖSZTÖRPUSZTÁN, HOGY HAZÁNK EMBLEMATIKUS PUSZTAI MADARA, A TÚZOK JÖVŐJE TOVÁBBRA IS BIZTOSÍTVÁ LEGYEN.**

A világ legnagyobb tömegű röpképes madara, a fokozottan védett tűzok (*Otis tarda*) hazai állománya az összehangolt védelmi intézkedéseknek köszönhetően az elmúlt évtizedekben stabilizálódott a Kárpát-medencében. A közép-európai régióban Magyarországon van a legnagyobb egybefüggő dürgő- és fészkelőhelye. A kedvező hazai folyamatok ellenére a faj világállománya körülbelül 34 százalékkal csökkent az elmúlt 20 évben, így tűzokpopulációjuk védelme egyben a faj fennmaradásának záloga is.

A sikeres védelmi erőfeszítések ellenére a tűzok továbbra is veszélyeztetett, a mezőgazdasági élőhelyek intenzív használata, az állomány alakulására negatívan ható ragadozó fajok okozta pusztulások és a hagyományos élőhelyek feldarabolása (például elektromos légvezetékek, beépített területek kiterjedésének növekedése) miatt. Ahhoz, hogy a következő évtizedekben is fenn lehessen tartani a világon megtalálható állomány szempontjából is jelentős hazai tűzokállományt, folyamatos védelmi erőfeszítésekre van szükség.

„A tűzok határon átnyúló védelme Közép-Európában (LIFE15/NAT/AT/000834)” projekt 2016 óta segíti a Kárpát-medence tűzokállományának védelmét. Számos tevékenységében igyekezett hatást gyakorolni a mezőgazdasági földhasználat folyamataira, a ragadozógazdálkodásra és a potenciálisan veszélyes légvezetékek felszámolására. Ezen erőfeszítések során értékes és nélkülözhetetlen együttműködések jöttek létre a természetvédelmi, a mezőgazdasági, a vadgazdálkodási és az áramszolgáltatási szakterületek között.

Az érintett ágazatok képviselői megállapodás keretében erősítették meg tűzokvédelmi együttmű-

ködésük jövőbeli fenntartását a projekt zárórendezvényén, amelyet Kunszentmiklós-Böszötrpusztán, a Sztjeppék Háza Oktatóközpontban tartottak 2024. november 27-én.

Az együttműködési megállapodás aláírásával hangsúlyozni kívánjuk az ágazatok közötti együttműködés jelentőségét, amely nélkül sem a most záruló projektünk, sem a jövő fajmegőrzési és élőhelyvédelmi erőfeszítései nem válhatnak teljessé. Őszintén bízunk abban, hogy közös kezdeményezések kidolgozására és a jövőbeli közös projektek sikeres végrehajtására irányuló törekvéssel, tudásátadással, illetve információmegosztással a tűzok és a mezőgazdasági élőhelyek biológiai sokféleségének megőrzéséhez hosszú távon és tevőlegesen tudunk hozzájárulni.

**Az együttműködési megállapodás az alábbi szervezetek között kötött:**

- Agrárminisztérium
- ELMŰ Hálózati Kft. (az E.ON Hungária Csoport képviselőjében)
- Kiskunsági Nemzeti Park Igazgatóság
- Magyar Madártani és Természetvédelmi Egyesület
- MVM Démász Áramhálózati Kft.
- Nemzeti Agrárgazdasági Kamara
- Országos Magyar Vadászati Védegyelet
- Országos Magyar Vadászkamara

Ezúton köszönjük aláíróink és az általuk képviselt szervezetek természetvédelmi elkötelezettségét!

**Magyar Madártani**  
**és Természetvédelmi**  
**Egyesület**

# Vadászat engedély nélkül

FOTÓK: Orosz György

A VADÁSZKAMARA AZ ÉRDEKKÉPVISELETI FELADATOK MELLETT TÖRVÉNYBEN NEVESÍTETT KÖZFELADATOKAT IS ELLÁT: A VADÁSZJEGY KIÁLLÍTÁSÁT ÉS ÉRVÉNYESÍTÉSÉT, VALAMINT A KÜLFÖLDI NIMRÓDOK VADÁSZATI ENGEDÉLYEINEK KIÁLLÍTÁSÁT. SZERVEZETÜNKHÖZ KÉRDÉSEK ÉRKEZTEK EZ UTÓBBI DOKUMENTUMMAL, PONTOSABBAN AZ ANÉLKÜL FOLYTATOTT VADÁSZAT JOGI KÖVETKEZMÉNYEIVEL KAPCSOLATBAN, EZEKET JELEN ÍRÁSUNKBAN IGYEKSZÜNK MEGVÁLASZOLNI.

**A** vadászati engedélyek kiadására vonatkozóan a vad védelméről, a vadgazdálkodásról és a vadásatról szóló 1996. évi LV. törvény (Vtv.) 62. §-a pontos és világos eligazítást ad:

- 1) A vadászjegy kiadásának feltételeivel nem rendelkező tizennyolcadik életévét betöltött személy kérelemre akkor kaphat vadászati engedélyt, ha nem áll vadászati engedélyt visszavonó határozat hatálya alatt, továbbá rendelkezik:
  - a) **bérvadászati szerződéssel vagy vendégvadászati meghívással;**
  - b) **vadászlőfegyver-, vagy ragadozó madár behozatali engedéllyel, vagy**
  - c) **állandó lakóhelyének joga szerint megkövetelt vadászlőfegyver-, vagy ragadozó madár tartási engedéllyel, továbbá**
  - d) **a vadászat során másnak okozott károk fedezetére szolgáló érvényes, az Európai Gazdasági Térségben letelepedett biztosító által kiállított biztosítási kötvénnyel, valamint külföldön kiállított kötvény esetében annak hiteles fordításával igazolt vadászati felelősségbiztosítással.**
- (2) A vadászati engedélyt a kamara akkor állítja ki, ha a kérelmező az (1) bekezdés a) és d) pontja szerinti igazolásokat a kérelemhez csatolta.

A vadászati engedély kiállítására irányuló kérelmet a vadászkamara ügyfélszolgálati oldalán ([ugyfel-szolgalat.omvk.hu](http://ugyfel-szolgalat.omvk.hu)) lehet benyújtani, a bérvadászati szerződés vagy a meghívólevél alapján, a tervezett első vadászat helye szerint illetékes vármegyei területi szervezethez. Az online ügyfélszolgálat a sikeres KAÜ (Központi Azonosítási Ügynök) azonosítást követően a vadászati engedély iránti kérelmet benyújtó személyt lépésenként vezeti végig az ügyintézési folyamaton. A kérelem benyújtásával egyidejűleg az igénylő tudomásul veszi és nyilatkozik arról, hogy **díjfizetési kötelezettsége keletkezik**, amelyet online bankkártyával vagy átutalással teljesíthet. Az engedély díjáról a vadászkamara számlát állít ki, amelyet az igénylő által megadott e-mail-címre küld. (A díjak 2025-ben nem változtak: havi engedély esetében 35 000 forint, éves engedély esetében 235 000 forint.) **Az engedély kiadására azonban mindaddig nem kerülhet sor, ameddig az ügyfél a hiánypótlásnak nem tesz eleget, illetve a fizetési kötelezettségét nem teljesíti.** A fel nem használt vadászati engedély – a vadászjegyhez hasonlóan – nem váltható vissza.

## JOGSÉRTÉSEK

A Vtv.-t és végrehajtási rendeletét (Vhr.) hazai vadászaink, vadászatra jogosultjaink, vadászszervezőink ismerik. Ahhoz azonban, hogy a vadászati engedély nélküli vadászat jogi eseteit, a szabályok megsértése miatti szankciókat értelmezzük, az

érthetőség érdekében egyszerűsítésekkel kell élnünk még akkor is, ha tudjuk: ezáltal nem a szabatos jogi szaknyelvet használjuk. A továbbiakban a külföldi vadászt „**vendégvadásznak**” nevezzük, azt a vadászatra jogosultat, amelyik a vadászterületén a vendégvadászt fogadja, „**vendég-hívónak**”, továbbá „**vadászatnak**” nevezzük a vadászati tevékenység minden mozzanatát.

Alapvetésünk, hogy a vadászati engedély **közkirat**. Kiállítását csak olyan személy vagy szervezet kezdeményezheti a vadászkamara elektronikus ügyintézési felületén, aki/amely erre a célra külön regisztrált, és jogosult vadászati tevékenységet szervezni Magyarországon.

Maga **az engedély megkérése** az első kockázati tényező, ugyanis egy véletlen elgépelés már valótlanná adattartalmúvá teszi a közokiratot. Ha szigorúan vesszük a jogszabályt, akkor a vendégvadászt „azonosító” hivatalos személy dönthetne úgy a helytelenül írt név alapján, hogy közokirat-hamisításért, és ebből következően orvvadászatért eljárást indít a vendégvadász ellen. Ez elég extrémnek hangzik, de az egyáltalán nem lehetetlen, hogy emiatt kizárja a vadászatból. Mivel minden további (például a trófeabírálatához, trófeaszállításhoz kapcsolódó) közokiratnak az alapja az esetlegesen hibás vadászati engedély, így akár sokkal súlyosabb pénzügyi következményei is lehetnek a gépelési hibának (például a trófeát a határon visszafordítják).

Kérdésként merült fel, hogy milyen esetekben beszélhetünk engedély nélküli vadászatról? A tipikus esetek a következők lehetnek:

1. a vendégvadász az **érvényességi időn kívül** folytat vadászatot (a vadászati engedélynek érvényességi ideje van, a kezdő és a záró nap egyértelmű megjelölésével);
2. **nem az engedélyen szereplő** vendégvadász vadászik (nem egyeznek az engedélyen szereplő személyes adatok a vadászatot részt vevő személy adataival);
3. **nem olyan vadászati módon** vadászik, mint amire az engedélyt megkérte,
4. valamilyen okból **már nem is vadászhatna** azután, hogy az engedélyt megkapta (például lakóhelyén bármilyen okból bevonták a vadászjegyét, eltiltották a vadászatától).

A felsorolásból szándékosan maradt ki a „nem a kiváltás vármegyéjében kezdte meg a vadászatot” lehetőség, mivel a Vtv. és a Vhr. csak annyit ír elő, hogy a tervezett első vadászat helyén kell a kérelmet benyújtani (Vhr. 52. § (1)). Tehát ha mégsem ott kezdi meg a vadászatot, akkor azért nem vonható felelősségre.

A felsorolt eseteknek a visszaellenőrzése különböző nehézségű, de ha bebizonyosodik bármelyik vadászati engedély nélküli vadászat esete, annak **háromféle jogkövetkezménye lehet: polgári, közigazgatási és büntetőjogi, illetve akár ezek együttesen is.**

A tipikus esetek csak szándékosan követhetőek el (a vendégvadásznak illik ismernie az egyébként is nála lévő engedély adatait), ezért most nem foglalkozunk az engedélykérő hibájából bekövetkező jogsértésekkel. Mivel ezek szándékos cselekmények, így **közigazgatási jogilag** a vendégvadászt ellenőrző személy (rendőr, vadászatra jogosult képviselője, hivatásos vadász, tájegyéségi fővadász, vadászati, természetvédelmi hatóság) a Vtv. 64. § (1) a) (2) bekezdés alapján a vadászatból a vadászt azonnali hatállyal kizárja. Ez az ellenőrzést végző személy – tisztsége függvényében – köteles lehet feljelentés megtételére is, és a jogsértést jeleznie kell a vadászati hatóság, illetve jobb esetben a vendég-hívó felé is. Vadászatból kizárással extrém esetben érhet véget az ügy.

## SZANKCIÓK

**A vadászati hatóság** a konkrét elkövetési módtól függően a Vtv. 84. § (1) e. vagy g. pontja szerint **vadvédelmi bírságot szabhat ki a vendégvadászra**, amelynek mértéke 50 000 és 5 000 000 forint

között mozog. Bírság kiszabása esetén a Vtv. 65. §-a alapján a vendégvadász vadászati engedélyét is visszavonhatja, illetve 3 hónaptól 5 évig terjedő időszakra meg is vonhatja tőle az újabb vadászati engedély kiváltásának lehetőségét. Ezt közigazgatási határozatba kell foglalni, az eljárás pedig az általános közigazgatási rendtartásról szóló törvény (Ákr.) és a közigazgatási perrendtartásról szóló törvény (Kp.) hatálya alá tartozik. Minde mellett büntető-feljelentést is tehet a rendőrség felé.

Ha az ügyből **büntetőeljárás** lesz, akkor két tényállás megállapítása lehetséges a büntető törvénykönyv (Btk.) szerint: bizonyos esetekben a közokirat-hamisítás (Btk. 342. §), illetve nagyrészt az orrvadászat (Btk. 245. §). Ezek a Btk. és a büntető eljárásról szóló törvény (Be.) hatálya alá tartozó bűntettek, mindkettő alapesetben 3 évig terjedő szabadságvesztéssel büntethető, az eljáró hatóság a rendőrség.

**Polgári jogi felelősség** akkor keletkezik, ha a vendégvadász a jogosulatlan vadászat során kárt okoz, és így azt neki kell megtérítenie. A vadász-felelősségbiztosítás azért kötelező hazánkban, hogy a szerződésben megállapított mértékig a biztosító helytálljon a károkozó helyett a vadászati tevékenység során másnak okozott károkért.

Fontos azt kiemelni, hogy a **vendéghívónak** a vendégvadász vadászati tevékenységének megkezdése

előtt **ellenőriznie kell a vendégvadász vadászati engedélyét és személyazonosságát**, így az engedély hiánya, érvénytelensége stb. esetén a vadászati hatóság a vendéghívóval szemben **közigazgatási jogi eljárást is lefolytathat** (Vtv. 69. § (2) és Vhr. 65. § (1)), és akár a vendégvadászsal szemben lefolytatott eljárástól függetlenül is 100 000 forinttól 5 000 000 forintig terjedő vadgazdálkodási bírságot is kiszabhat rá (Vtv. 83. § (1) d.). Ha a vendéghívó a vendégvadászt kísérő személy kötelezettségévé tette az ellenőrzést, akkor ez ellen a személy ellen és/vagy a vendéghívó képviselője ellen is indulhat büntető vagy közigazgatási eljárás, különösen, ha ez a személy a hivatásos vadász, akinek amúgy is ellenőrzési jogköre van.

A jogellenes magatartásnak tehát jogkövetkezményei vannak, amelyek hátrányosak a jogsértőkre, így az érvénytelen vadászati engedéllyel vagy vadászati engedély nélkül vadászó külföldi vendégvadászra, valamint

az őt vadásztató vendéghívóra nézve egyaránt. A vendéghívónak felesleges kockáztatnia működését, jóhírével azzal, hogy nem váltja ki vendége számára a szükséges vadászati engedélyt, azaz nem teljesíti a jogszerű vadászat személyi feltételeit.

**dr. Presser Zoltán Tibor ügyvéd,  
Kiss Erzsébet gazdasági vezető**



## A beszerzések után levonható áfa

**A**z áfatörvény az áfához kapcsolódóan keletkeztet egy kötelezettséget és biztosít egy jogot. Az adólevonás tehát nem kötelezettség, hanem egy lehetőség az adóalany részére, amellyel élhet, ehhez azonban bizonyos feltételeket teljesítenie kell. Ezeket tekintjük át röviden azért, hogy a vadászkamara Országos Vadgazdálkodási Alapjához kapcsolódó pályázati beszámolókat helyesen állítsák össze a vadászatra jogosult szervezetek.

### Az áfa levonásához szükséges a következő feltételek teljesítése:

1. A beszerző vadászatra jogosult nevére szóló számla **tartalmazzon áthárított adót**, amelyet levonásba lehet helyezni. (Ha például alanyi mentes adóalanytól vásárol, akkor a beszerzésről szóló számla nem tartalmaz áthárított adót.)
2. Az ügylet **tárgyát kell vizsgálni**, hiszen maga a beszerzés tárgya is lehet áfamentes közérdekű vagy sajátos jellege miatt is az áfatörvény 85-87. §-a alapján. Ezekről a beszerzésekről a bejövő számlában nem szerepel áthárított áfa.
3. A bejövő számla **legyen szabályszerűen kiállított számla** (Az áfatörvény 169. §-a tartalmazza a számlával szemben támasztott követelményeket).
4. A levonási jognak **elévülési ideje van**: a tárgyévre és az azt követő 5 évre illeti meg az adózót.
5. Az a vadászatra jogosult, amely le akarja vonni az áfát, **legyen adóalany, és végezzen gazdasági tevékenységet**.

6. A vadászatra jogosult által végzett tevékenység az áfa szempontjából **adóköteles bevételszerző tevékenységhez** kapcsolódjon (áfatörvény 120. §).

Az alanyi áfamentességet választó, tehát 12 millió forint alatti éves árbevétellel rendelkező vadászatra jogosult arról nyilatkozik, hogy bár az áfatörvény szerinti gazdasági tevékenységet végez, de mentességet kapott az alól, hogy az áfa alanya legyen. A jogosultak többsége ennél magasabb árbevétellel rendelkezik, ezért alanyi áfamentességet nem választhatnak, viszont a cél szerinti tevékenységük (amit az Alapszabályban rögzítettek) általában az áfatörvény 85. §-a alapján tevékenységi mentességet élvez. Ezekben az esetekben a vadgazdálkodó szervezeteknek **nem keletkezik áfa fizetési kötelezettsége, ugyanakkor beszerzéseik, kapcsolódó költségeik után sem vonhatják le az áfát**.

**Az áfaalany** civil szervezetek, így az egyesületi formában működő vadásztársaságok is általában végeznek az alapcél szolgáló tevékenységük mellett gazdasági tevékenységet, tehát áfafizetési kötelezettségük és áfa levonási joguk is keletkezik, keletkezhetsz. A tevékenységeket (alapcél és gazdasági) elkülönítetten kell kezelni, mert az **áfa levonási jog kizárólag a gazdasági tevékenység érdekében történő beszerzések után illeti meg** az adózót. Amennyiben a beszerzéseknél nem lehet kizárólagosan azonosítani azt, hogy az alapcél vagy a gazdasági tevékenységek érdekében történt a beszerzés, akkor az áfaarányosítás lehetőségével – amely bevételeknek megfelelően osztja meg az áfát – élhet az adózó.

**Kiss Erzsébet  
gazdasági vezető**

## Tradíciók mentén

A VADÁSZKAMARA FEGYVERÜGYI ÉS VADÁSZLÖVÉSZ SZAKBIZOTTSÁGÁNAK HÁLA A 2024-ES ÉV SZÁMOS KÜLÖNLEGES RENDEZVÉNYT ÉS EGY KÖTET ÚJRAKIADÁSÁT TETTE LEHETŐVÉ A HAGYOMÁNYOS VADÁSZATI MÓDOK NÉPSZERŰSÍTÉSE ÉRDEKÉBEN.

A megfelelő kiegészítő vizsga teljesítésével Magyarországon négy hagyományos vadászati módot lehet gyakorolni – íjjal, ragadozó madárral, magyar agárral és elöltöltő fegyverrel. Ezek népszerűsítése érdekében a Szakbizottság egy program-sorozatot hozott létre, amely keretében a **Magyar Elöltöltő-Fegyveres Lövészek Szövetsége** egy apróvad-tanvadászatot szervezett elöltöltő fegyverekkel 2024. október 18-án. A résztvevőket gyakorolt, elöltöltő fegyverrel aktívan vadászó mentorok kísérték, akik ennek a különleges vadászati módnak az apróvadvadászatra vonatkozó sajátosságait, speciális ismereteit adták át, különös tekintettel a biztonságos fegyverkezelésre és a társas vadászat során a nem hagyományos eszközöket használókkal való eredményes és zökkenőmentes együttműködésre. A hajtások során minden puskás mentorhoz 4-5 résztvevő csatlakozhatott, akik első kézből kaphatták meg az információkat a vadászat során. A vadászatot megelőzően a Zöld Erdő Vadásztársaság vadászházánál az elöltöltő fegyveres apróvadvadászat jogi hátteréről, gyakorlatáról, eszközeiről, biztonságtechnikájáról hallgathattak meg a résztvevők előadást.

A programsorozathoz kapcsolódóan október 4-én a **Magyar Vadászíjász Egyesület** lökésszégfejlesztő tréninget tartott a Dévaványai Vadásztársaság területén, amelyet egy előadás sorozat egészített ki a vadászíjászattal kapcsolatos legaktuálisabb témákról. Szintén az apróvadvadászati idényre készülve a reflexíjjal való különböző vadászati technikák elsajátítása, gyakorlása kapta a fő szerepet a rendezvényen. A gyakorlati feladatok álló 3 dimenziós nyúl célpontra való lövésekkel kezdődtek 15 méterről, majd 5 méterenként egyre távolabb haladva

kellett leadni az egyre nagyobb összpontosítást kívánó lövéseket.

A statikus célpont után a kötélén vontatott, futó nyulat élethűen utánzó polifoam hengerre löve fejleszthették lőtudásukat az íjászok. A nagy sebességgel húzott cél magas fűben való bukdácsolása megtévesztésig hasonlított a mezei nyúl csellel teli futására, amelyet sokszor még szemmel is nehéz követni. A repülő apróvadat a magasba dobott polifoam korong szimbolizálta, amelyet – hasonlóan a sörétlövés gyakorlásához – különböző lőállásokból leadott lövésekkel kellett „terítékre hozni”.

Az esemény programját szakmai előadók is színesítették, tapasztalataikkal bővítve a résztvevők ismereteit. Az öt témakört felölelő programot **Ambrózy Árpád** elnök nyitotta meg. Összefoglalta az íjas apróvadvadászat múltját és jelenét Magyarországon, az elért sikerekkel és a megélt kudarcokkal együtt, valamint teljes képet festett az évről évre változó, fejlődő apróvadhajtasokról. **Mudra László** előadása nemcsak a szükséges felszerelések részletes listáját, hanem a mentális felkészülés fontosságát is felölelte, nagy hangsúlyt fektetve a megfelelő és rendszeres gyakorlásra. A vízivadvadászat speciális elemeit **Bánszky Gábor** foglalta össze, különös tekintettel a kenuból történő lövésleadás során alkalmazott célzási technikák ismertetésére. A versenyzés az egyik legjobb felkészülési forma a vadászatra, hiszen a versenyző itt is a legpontosabb lövésre törekszik pszichológiai nyomás alatt, hasonlóképpen, mint ahogy a vadászláz nehezíti a célzást vadászaton. **Fenesi Viktor** a versenyek kulisszái mögé engedett



bepillantást, az előkészületektől a verseny izgalmain át az eredményes szereplésig. **Brunner György** a sok év alatt a vadászíjásztársakkal együtt kialakított viselkedési, etikai és biztonsági szabályokat, szokásokat mutatta be. Ezek magukba foglalták az öltözködést, a hajtók és elállók feladatait, lehetőségeit, valamint azon balesetvédelmi szabályokat, amelyek különböznek a puskás apróvadvadászatokon megszokottaktól.

Az **Országos Agarász Egyesület** 2024-ben kiadott Bende-Döbrossy-Imrei: A főváros agarász völegénye című könyv újabb kiadására kapott lehetőséget a 2024-es szakbizottsági munka keretében, aminek célja, hogy az agarászattal kapcsolatos ed-

A HAGYOMÁNYOS VADÁSZATI MÓDOK MEGŐRZÉSE ÉS ÁTÖRÖKÍTÉSE NEMCSAK A MÚLT ÉRTÉKEINEK TISZTELETÉT, HANEM A FENNTARTHATÓ VADÁSZATI IRÁNTI ELKÖTELEZETTSÉGET IS TÜKRÖZI

rületén tartották a háromnapos találkozót, amely szintén a szakbizottsági munkához kapcsolódott. A rendezvény különlegességét az adta, hogy a 36 hazai solymász mellett tíz külföldi vendég – román, bolgár és olasz solymászok – is részt vett a programon. A különböző nemzetek képviselői nemcsak versenyeztek, hanem tapasztalataikat és történeteiket is megosztották egymással.

A versenyen 19 sólyom, 15 héja és 1 sas vett részt, amelyek a három – két sólymos és egy héjas – csoportba osztott solymászok keze alatt mutatták be tudásukat. Ők és a kutyavezetők is szívesen válaszoltak a kérdésekre, és bemutatták, miként dolgoznak együtt madaraikkal, illetve ebeikkel.



dig összegyűjtött és publikált ismereteket átadassák, és népszerűsítsék az agarászatot, mint hagyományos vadászati módot.

A **Magyar Solymász Egyesület** által november 22-e és 24-e között Nagyszénáson megrendezett Solymász Vadászat és Field-Trial Solymászverseny volt a tavalyi solymászi idény egyik legjobban várt eseménye. Az Alföld szívében, a Petőfi Vadásztársaság vadászter-



A hagyományos vadászati módok megőrzése és átörökítése nemcsak a múlt értékeinek tiszteletét, hanem a fenntartható vadászat iránti elkötelezettséget is tükrözi. A programok kiváló lehetőséget biztosítottak arra, hogy széles körben még jobban megismertessük ezen különleges hagyományokat.

a vadászkamara  
Fegyverügyi és Vadászlövész Szakbizottsága

# Ismerd meg a vadászokat Csongrád-Csanádban!



**A VADÁSZKAMARA CSONGRÁD-CSANÁD VÁRMEGYEI TERÜLETI SZERVEZETE IS KIEMELT FONTOSÁGÚ FELADATÁNAK TARTJA A GYEREKEK ÉS A FIATALOK MEGSZÓLÍTÁSÁT, ÉRZÉKENYÍTÉSÉT, AZ IFJÚSÁGI PROGRAMOK MEGSZERVEZÉSÉT. ARRÓL, HOGY MIT TESZ EZÉRT, ILLETVE MILYEN EREDMÉNYEKEL, ALÁBB OLVASHAT.**

**A** mai fiatal generációt nehéz megszólítani a természet, vadászat szócsövén keresztül, mert a közösségi média lobbija már elég fiatal – akár általános iskolás – korban negatív irányba befolyásolja a vadászattal kapcsolatos közvéleményt, gondolkodást. Emiatt elsősorban a 6–13 éves korosztályt szoktuk programjainkkal megcélozni, ugyanis úgy vettük észre, hogy ebben a korban még sokkal nyitottabbak a gyermekek minden természettel kapcsolatos dologra.

Támogatóként és szereplőként jelenünk meg a vármegyénkben megszervezett általános és középiskolás versenyeken, vetélkedőkön. Külön köszönet illeti **Kiss Andrásné Márta** áldozatos munkáját, aki fáradhatatlanul szervezi és vezényli ezen iskolai programokat, versenyeket.

Vármegyénk több hivatásos vadásza is segíteni szokta a Kisvadász kiadvány kiosztását egy-egy kihelyezett természetvédelmi óra keretében, amely során betekintést nyújtanak a vadászat, vadgazdálkodás mindennapjaiba a minket körülvevő élővilág bemutatásával.

Területi szervezetünk legnagyobb volumenű gyermekprogramja a Vadász és Természetvédő Gyermek-

tábor, amelyet már 7 éve minden esztendőben megszervezünk. Ennek helyszíne Szatymaz, a Vadászliget Gyermektábor területe. A programokat bentlakásos keretek közt tartjuk meg, 2024-ben három turnusban 180 gyermek vett részt rajtuk. A helyszín 80 fő befogadására alkalmas, ebből 10-11 fő felnőtt tanár és oktató, akik a gyermekekre felügyelnek, illetve programokat, ismeretterjesztő előadásokat tartanak.

Minden foglalkozásra kürtszóval hívjuk a résztvevőket, illetve az esti lefekvés idejét is az jelzi, így a tábor lakói megismerkedhetnek a vadászkürtökkel, a vadászaton használatos kürtjelekkel, a hagyományainkkal.

**Idén a hét minden napján a játékon kívül különböző szakmaközei programokat szerveztünk:**

- Elméleti foglalkozások, erdei séták alkalmával a gyerekek a növény- és állatvilággal ismerkedhettek meg. A programokat erdészek, illetve vadgazdálkodási szakemberek tartották. Az előadók közt szerepelt **Panyor Diána** hivatásos vadász, aki 20 éve maga is egy hasonló táborban ismerkedett a vadászati kultúrával.

Amellett, hogy bemutatta az őzhívás alapjait, Diána az Alföldi ASzC Kiss Ferenc Erdészeti Technikumot is népszerűsítette, amelynek maga is tanulója volt.

- A tábor magas színvonalra nagyban köszönhető **Pinjung Emil** tájegységi fővadásznak, aki kapcsolatait latba vetve nemcsak a szervezésben és a megfelelő előadók felkutatásában segített, de a gyermekfoglalkozásokból is kivette a részét. Szakmai háttere, tapasztalata és lexikális tudása révén történelmi áttekintést is nyújtott a vadgazdálkodás, vadászat múltjáról és jelenéről – természetesen az adott korosztály számára befogadható módon.
- A Nimród Vadászújság képviselője is tiszteletét tette a táborban: **Kovács Márk** beszélt a vadászetikáról, öltözetéről és kürtjelekről. A táborról publikáltak is az újság oldalán.
- **Nagy-Kovencz Orsolya, Nagy Zoltán, Godó Zoltán** és **Kiss Péter** a vizslák munkájáról tartott bemutatót. Remekül dolgozó kutyáik rávilágítottak, hogy milyen sokrétű feladat-

nak kell megfelelnie egy mindenes vadászkutyának. A nagy sikerre való tekintettel a bemutatót a vármegyey vadásznapon is megismételték.

- **Dencs Viktor** a sebzett vad utánkereséséről és a vérekek munkájáról tartott előadást, előtérbe helyezve a kutyák értékmentő munkáját.
- **Stohl András** Jászai Mari-díjas színművész mesélt a gyerekeknek a saját, személyes családi vadászatairól, a szüleiéről, nagyszüleiéről, akik bevezették ebbe a szenvedélybe. Előadásában a gyerekek előtt megelevenedett egy könyv is, amelyet stílusa páratlanra varázsolt.
- Rövidfilmeket is vetítettünk, amelyeket a **Gyulaj Zrt.** erdei iskolája bocsátott rendelkezésünkre.
- A közeli tavon horgászsímeret és pecatúra volt, itt a horgászatról, a védett és fogható halakról, a vizes élőhelyek állat- és növényvilágáról, valamint a természetes vizek veszélyeiről hallhattak a nebulók.





- A horgászat részéről két előadó is szerepelt: **Szabó Bence** feeder világbajnok a televízióból is ismert stílusában egy zseniális programot állított össze, míg **Csala Tibor** mozgáskorlátozott világbajnok beszélt a sport szerepéről a mozgássérültek életében, a tavon pedig sok apró trükköt mutatott be az ifjú horgászoknak.
- A MOHOSZ egy horgászvizsgára való felkészítő tanfolyam után 21 ifjú horgászt vizsgáztatott le a jelenlévők közül.
- A Blaser Magyarország Kft. képviselőjében **Törőcsik Pál** tartott érdekesítő előadást a fegyverek és a lövészet kialakulásáról, a modern és a fekete löporról, a muzeális fegyverektől egész napjainkig puszkáig.
- A **Swarovski Hungary Kft.** jóvoltából egy távcsövekről szóló ismeretterjesztő előadást is megtekintettek a gyermekek, így megértve ezen szerkezetek működését, használatuk fontosságát.
- **Bárdos Tibor** előadást tartott a légpuskákról, mindenki lőhetett is ezekkel; az eredményeket a tábor végén értékeltük.
- A solymászatot képzett madaraival **Bódis Gergely** mutatta be. Több fajt is megismerhettek a gyerekek, és az előadásból a solymászat különböző fortélyairól is hallhattak.
- Vadászíjász bemutatót **Szalóki Tamás** tartott. Ezen a rejtőzködés került előtérbe, de az alapismeretek és az íjászat is napirenden voltak. A foglalkozás íjászversenyyel zárult.
- **Faragó Csaba**, a Kassai Lovasíjász Egyesület Faragó Törzsének vezetője bemutatót tartott a magyar történelemről és az íjászatról.
- **Szántó Bence** madarász a tábor területén felállított madarászhalóval sikeresen csapdázott madarakat, amelyeket a gyerekekkel közösen

meggyűrűztek. A meleg ellenére több madarat is sikerült megjelölni.

- **Dr. Tokody Béla**, a Magyar Természetvédelmi és Madártani Egyesület területi szervezetének elnöke a kerti madarokról és téli gondozásokról, illetve a vonuló madarak szokásairól mesélt.
- **Ábrahám Krisztián**, a Kiskunsági Nemzeti Park vezető tanára a Nemzeti Park életéről, állatairól, értékeiről beszélt a gyerekeknek.
- **Celotti Anna** pedagógiai asszisztens, aki a tábor pedagógiai vezetője, kézműves-foglalkozást tartott, tűnemezeléssel és fonással, illetve különböző csapatépítő játékokat, amelyek nagyon szórakoztatták a gyerekeket.
- **Szénási Béla** népi iparművész keramikus agyagból különböző tárgyakat készített a gyerekekkel, ezeket mindenki hazavihette emlékül.
- A Stihl Magyarország képviselőjében **Bede Dániel** tartott előadást, és egy fantasztikus fafaragást is bemutatott láncfűrészsel.
- A **Szatymazi Hagyományőrző Egyesület** palacsintásütéssel kedveskedett a táborozóknak.

A tábor megszervezésénél fontosnak tartjuk, hogy olyan ismereteket adjunk át a fiatal generációknak, amelyek segítségével rendszerben gondolkodhatnak. Fontos, hogy megértsék a természet törvényeit, összefüggéseit. A mai, modern világban a vad nem létezhet tervszerű gazdálkodás nélkül, amelynek egyik elengedhetetlen szereplője a vadgazda, aki gondozza a rábízott vadállományt – talán leginkább ezt igyekszünk tudatosítani nemcsak a tábor, hanem minden ifjúságnak szóló programunk, rendezvényünk során.

**Hevér Zsolt,**  
a vadászkamara Csongrád-Csanád vármegyei  
Területi Szervezetének titkára

# LETÖLTHETŐK A KONFERENCIAKIADVÁNYAINK

HÍRLEVÉL

A Vadvédelmi és Vadgazdálkodási Bizottság éves konferenciáinak anyagai mostantól elérhetők honlapunkon.



A kiadványok  
közvetlenül  
elérhető a  
QR-kóddal



A vadászkamara országos Vadvédelmi és Vadgazdálkodási Bizottsága minden évben megszervezi szakmai konferenciáját „A vadgazdálkodás időszerű kérdései” című sorozat részeként. A konferenciák anyagai 2003 és 2022 között kiadványok formájában is megjelentek, ezek immár letölthetők a honlapunkról, a főmenü Kamara/Kiadványaink menüpontjából. Azt követően az előadások felvételeit teszünk közzé, amelyek ugyanazon a felületen érhetőek el.

**FELHÍVÁS KUTATÁSBAN  
VALÓ RÉSZVÉTELRE**

**TISZTELT VADÁSZOK!**

Szeretnénk Önöket felkérni egy online kérdőíves kutatásban való részvételre, melyet a Honvédelmi Minisztérium szakemberei terveztek és végeznek. A vizsgálat alkalmával egy motivációs kérdőívcsomag kb. 15 percet igénylő kitöltésére kérjük fel. A kutatás során azt vizsgáljuk, hogy melyek azok az ösztönzők, amelyek meghatározzák az önkéntes katonai szolgálatvállalási hajlandóságot. Fontos tudnia, hogy a vizsgálatban való részvétel önkéntes és teljesen anonim, a résztvevőket semmilyen módon nem áll módunkban azonosítani. A kitöltés bármikor, indoklás nélkül megszakítható.

A kutatást a felhívás megjelenésétől számítottan **2025. március 31-ig** tervezzük végrehajtani az alábbi linken keresztül:

**[toborzas.iranyasereg.hu/vadaszok-kerdoiv](https://toborzas.iranyasereg.hu/vadaszok-kerdoiv)**

A kutatással kapcsolatban felmerült kérdéseivel a **+36301256679** telefonszámon érdeklődhet.

Tisztelettel köszönjük értékes válaszait!

## SÖRÉTES BOCK



SP White - 12/76,  
71 vagy 76cm cső, 5 choke  
455.990.- helyett **399.990.-**



SP Black - 12/76 vagy 20/76,  
71 vagy 76cm cső, 5 choke  
455.990.- helyett **399.990.-**



Silverline II - 12/76, 76cm cső  
5 choke, extra fa  
559.990.-



Superior II Gold - 12/76 76cm cső  
5 choke, extra fa  
569.990.-



Avangarde White - 12/76 vagy 20/76  
71 vagy 76cm cső, 5 choke, extra fa  
575.990.-



Avangarde Black - 12/76 vagy 20/76  
76cm cső, extra fa  
575.990.-



Deluxe - 12/76, 76cm cső  
5 choke, extra fa  
789.990.- helyett **699.990.-**



Elegant Gold - 12/76, 76cm cső  
5 choke, extra fa  
585.990.-



Elegant - 12/76, 76cm cső  
5 choke, extra fa  
519.990.-

*Premium  
quality*



## FÉLAUTOMATA SÖRÉTESEK



NEO Nickel Deluxe - 12/76, 76cm cső  
félautomata, 2+1 tár **479.990.-**



NEO Walnut Black - 12/76 v. 20/76  
76cm, félautomata, 2+1 tár **365.990.-**



VENZA Black - 12/76, 76cm  
félautomata 2+1 tár **319.990.-**



VENZA Synthetic Youth Pink -  
20/76, 61cm félautomata  
**379.990.-**

## SPORT SÖRÉTESEK



Supersport - 12/76, 81cm cső  
5 choke( 2 külső) **539.990.-**



PRO12 - 12/76, 81cm cső  
5 choke( 2 külső) **609.990.-**



NEO X - 12/76, 61cm cső  
9+1 tár félautomata **399.990.-**



\*A feltüntetett árak tájékoztató jellegűek, a tévedés és az árváltoztatás jogát a Magnum Hajós és vadász Kft. Kft.fenntartja magának.